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Zotter Erlebniswelt 
DAS BELIEBTE AUSFLUGSZIEL FÜR JUNG UND ALT
Zotter zählt zu den besten und innovativsten Schokoladenherstellern der Welt und ist eines der nachhaltigsten Unternehmen in Österreich. 


SCHOKO NASCHEN IM SCHOKO-LADEN-THEATER
Spannende Verkostungstour: Besuchen Sie unsere Schoko-Erlebniswelt, erleben Sie, wie Schokolade entsteht und naschen Sie nach Herzenslust an vielen kreativen Verkostungsstationen klassische und verrückte Schokoladen, Pralinen und vieles mehr. Tauchen Sie ein in die Welt der Schokolade.

NATUR GENIESSEN IM ESSBAREN TIERGARTEN
Der Essbare Tiergarten lädt Groß und Klein zu tierischem Vergnügen und Entspannung ein. Erkunden Sie die Erlebnis-Bio-Landwirtschaft, wo alte heimische Tierrassen leben und regionale Obst- und Gemüsesorten gedeihen. In der Öko-Essbar können Sie Speisen direkt von den eigenen Weiden und Gärten inmitten der Natur genießen!

• Zotter ist eines der beliebtesten Ausflugsziele in der Steiermark
• 50 km südlich von Graz
• Reservierung erforderlich
• Ab 20 Pers. Gruppentarif, jeder 21. Platz frei;
• Gratis Busparkplatz vor Ort
• Aktuelle Eintrittspreise gültig bis 2022
• Top-Platzierung bei TripAdvisor: Exzellenz-Zertifikat
• Street Food Zone mit „Hof-Grill“ und „Bio-Würstelstand“, saisonal geöffnet  
• Familienunternehmen mit rund 220 Mitarbeitern
• Sortiment: über 500 Schokoladensorten
• 100% Bio + Fair
• Zeitplan: Planen Sie mindestens 2,5 Std. für die Schoko-Tour ein + ca. 2 Std. im Essbaren Tiergarten
• Tagesticket: 1 Eintritt Schoko-Laden-Theater + 1 Eintritt Essbarer Tiergarten (Das Ticket gilt ab 9 Uhr. Sie können gern vor Ihrer gebuchten Schoko-Tour kommen und zuerst den Tiergarten besuchen.)

Öffnungszeiten:
Mo–Sa: 9–19 Uhr 
Sonn- und feiertags geschlossen.

Anschrift:
Zotter-Schokolade, Bergl 56, A-8333 Riegersburg • www.zotter.at 

Wir sind Ihnen gerne bei der Buchung behilflich und informieren Sie über Corona-bedingte Programmabweichungen. 
Kontakt: Rajko Miholic, tickets@zotter.at, Tel. +43 (0)3152 5554 



Attraktionen 
SCHOKO-TOUR MIT AUDIO GUIDE IM SCHOKO-LADEN-THEATER

Zu Beginn: KakaoKino – Wie sieht Kakao eigentlich aus und wo wächst er? 
Filmreise zu den Kakaobauern in Lateinamerika.

Bean-to-Bar-Schokowerk – Von der Röstung über Feinwalzen bis hin zum Conchieren lernen Sie alle Produktionsschritte der Schokoladenerzeugung kennen und können die Entstehung von Schokolade auch sinnlich miterleben und Zwischenprodukte kosten.

Kakao-Rösterei – Kosten Sie frisch geröstete Kakaobohnen aus vielen unterschiedlichen Herkunftsländern. Schmecken Sie den Unterschied!

Conchier-Zeitmaschine – Dunkle Schokoladen sprudeln in über 20 Schokobrunnen mit ansteigendem Kakaoanteil aus den besten Kakaoanbaugebieten der Welt.

Riecherei & Kuriositätenkabinett – Duftratespiel und Zutaten-Show

Viele neue Verkostungsstationen – mit Riesenschokorad, Pralinen-Achterbahn, Hammer Choco an der Werkbank und einem Roboter, der Kostproben serviert. Zur Beruhigung gibt es eine Chocoshot-Spritze, also feine Pralinenfüllungen in der Spritze und in der Acht-Zylinder-Nougatpumpe fließt Nougat in 8 unterschiedlichen Sorten. Der neue Panorama Choco Space bietet 200 m2 mehr Spielfläche.

Trinkschokolade zum Zapfen – Verkosten Sie die spannenden Trinkschokoladen zum selber Zapfen und die kleinste Gondelbahn der Welt serviert Ihnen Glühbirnchen mit unterschiedlichem Kakaoanteil.

Running Chocolate – Das Schoko-Finale: Handgeschöpfte Schokoladen mit verführerischen und verrückten Füllungen. UND VIELES MEHR


ESSBARER TIERGARTEN, DIE BIO-ERLEBNIS-LANDWIRTSCHAFT

Tiere – Schafe, Ziegen, Hochlandrinder, Schweine, Puten, Gänse und viele mehr sind unsere Outdoor-Spezialisten, sie leben das ganze Jahr im Freien und stammen von alten heimischen Rassen ab. 

Aktivitäten – großer Abenteuerspielplatz für Groß und Klein, wo man Geschicklichkeit beweisen muss und Balance gefragt ist. Bauerngolfanlage mit sieben Stationen, wo Gummistiefel fliegen, Hangrutsche, Tierorchester im Am-Vieh-Theater und 99 sprechende Vogelhäuschen, die spannende Geschichten erzählen.

Skulpturenpark– Ein qualmender Moai und ein Rechenzentrum, das im Regen steht – viele Skulpturen und Wortspiele sind im Tiergarten zu finden. Ganz neu ist der Skulpturenpark mit Werken aus Josef Zotters Privatsammlung, mit herrlichem Blick über das Gelände.

Golden Fotoshooting Riegersburg – Das perfekte Foto im XXL-Bilderrahmen mit der Riegersburg im Hintergrund, die Kulisse für das perfekte Erinnerungsfoto.

Ideenfriedhof – Der lustigste Friedhof der Welt. Schoko-Grabsteine erinnern an Ideen und Schokosorten, die es nicht mehr gibt. UND VIELES MEHR 
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